Privola za prikupljanje i obradu osobnih podataka

ŽUPANIJSKA UPRAVA ZA CESTE VARAŽDINSKE ŽUPANIJE Ljudevita Gaja 4, Varaždin 42000,
 OIB: 74640705361, E-mail: info@zuc-vz.hr, Tel: 042/214-403

Fizička osoba koja u sklopu međusobnog poslovnog odnosa dostavlja Županijskoj upravi za ceste Varaždinske županije osobne podatke, suglasna je da Županijska uprava za ceste Varaždinske županije, kao voditelj zbirke osobnih podataka koristi iste u svrhu rješavanja predmeta.

Prihvaćanjem ove Izjave smatra se da dajete privolu za daljnje korištenje Vaših osobnih podataka Županijskoj upravi za ceste Varaždinske županije, Ljudevita Gaja 4, Varaždin

Županijska uprava za ceste će Vašim podacima postupati sukladno „Općoj uredbi o zaštiti podataka (EU)“ 2016/679 i „Zakona o provedbi Opće uredbe o zaštiti osobnih podataka (NN 42/18)“, uz primjenu odgovarajućih tehničkih i sigurnosnih mjera, zaštite osobnih podataka od neovlaštenog pristupa, zlouporabe, otkrivanja, gubitka ili uništenja.

Županijska uprava za ceste Varaždinske županije čuva povjerljivost Vaših osobnih podataka te omogućava pristup i priopćavanje osobnih podataka samo onim zaposlenicima kojima su potrebni radi provedbe njihovih poslovnih aktivnosti.

Upoznat/a sam s pravom da od Županijske uprave za ceste Varaždinske županije zatražim pristup osobnim podacima, ispravak, brisanje podataka, ograničavanje obrade, pravom na podnošenje prigovora nadležnom tijelu (Agencija za zaštitu podataka) te postavljanjem upita službeniku za zaštitu podataka ako je došlo do povrede u obradi osobnih podataka.

Podnijeti Zahtjev se može povući u svakom trenutku.
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